

这个“80后”是个办案多面手

记县公安局经侦大队民警盛少华

带病坚守岗位,这样的例子屡见不鲜。但有一个人却很特别,他身患肺炎,不顾医生和领导的劝阻,在住院期间与医生“躲猫猫”,常常趁医护人员不注意,偷偷地溜回单位加班加点。他的名字叫盛少华,是县公安局经侦大队的一位普通民警。

刻苦钻研 他是一位业务能手

盛少华1984年出生,毕业于浙江省警察学院,学的是经济侦查专业。警校毕业后,盛少华被分配到了县公安局城西派出所工作。

基层派出所的工作很苦、很累,干的好像都是些鸡毛蒜皮的小事,而且盛少华的专业特长又无法发挥。但就是这样,盛少华依然忘我工作,从零开始,刻苦钻研,很快成为了单位的业务骨干。

2008年3月的一天,一名60多岁的男子王某来报案,称当天上午在一出租房内,与一卖淫女发生性关系后,口袋里的手机和2000多元现金被盗,等他再回去时,卖淫女已逃之夭夭。接警后,盛少华主动请缨,要求办理这起在大家看来毫无头绪的案件。

之后的一段时间,盛少华几乎天天都到事发地附近走访调查,终于将卖淫女的身份信息调查清楚,并顺利地将其抓获归案。经过审讯,犯罪嫌疑人承认了趁王某不注意,盗窃其手机和现金的事实,但在逃跑过程中,由于害怕被抓,便将受害人的手机丢弃在路边。

缺少物证,案件很有可能会因为证据不足而无法起诉,一起看似简单的案件,最终可能成为一个“烂摊子”。眼看着犯罪嫌疑人即将超出羁押时间,盛少华每天都为这事奔波。终于,盛少华发现了一个重要证据:

犯罪嫌疑人曾经在盗得王某手机后,用手机打过老家叔叔的一个电话,两人在电话里聊了很久。峰回路转,盛少华很快将该证据固定,成功将案件办结。

实践的磨练,让盛少华越来越成熟,业务能力也越来越强。从2009年开始,局里每次办理大案要案,需要成立专案组时,领导总是点名要他参加。当年,县公安局成功办结的新昌县有史以来第一个“黑社会性质组织”案件,盛少华就是专案组主办民警之一,因为案件办得及时迅速且准确无误,他们荣立了一次集体二等功。

春风化雨 他是一位调解高手

2010年3月,盛少华被调到了镜岭派出所工作,成为一名普通的片警。刚到新单位,他就接到了一起复杂的打架案件,两户人家因为宅基地纠纷大打出手,双方当事人均有不同程度的受伤。双方均觉得吃了亏,要求派出所解决他们的医药费,还扬言如果派出所不处理,就到上面去“解决”。

刚当片警的盛少华很快进入了新角色。他一方面找现场目击人员了解当时发生的真实情况,另一方面分别与双方当事人进行谈话,安抚他们的情绪。很快,盛少华查明了当天的情况,并对双方进行调解,明确了打架双方的责任,双方当事人对此心服口服。

但盛少华心里很清楚,事情远没有结束,只要两家人对宅基地存在争议,矛盾再次爆发是迟早的事。为了彻底解决此事,盛少华将双方

再次约到调解室。很快,双方来了20余人,把调解室围了个水泄不通。这一天,从早上8点半到下午3点,盛少华一直在说话,一直在和双方沟通,而这一切终于有了回报,双方当事人认可了盛少华提出的处理方案,不约而同地朝他伸出了大拇指。当完成调解后,盛少华回到办公室,发现自己桌上竟然有饭菜。原来自己忙着调解忘记了吃中饭,一名当事人家属悄悄地帮他买了中饭过来。

春风化雨,润物无声。镜岭派出所教导员陈均曾经这样评价盛少华:“他来到所里之后,把群众当成自己的亲人,从调解小纠纷、办理小案子开始,一点一滴地去感动他们。”因此,在镜岭派出所期间,盛少华经常会收到群众的锦旗和感谢信。

加班加点 他是一位办案好手

今年2月,盛少华被调至县公安局经侦大队工作。也许是因为这里的工作内容与大学专业知识更贴近,因此对于这份工作他格外珍惜。由于经侦大队案件多,人手少,盛少华同时办理了5起案件,赴外地出差、加班加点是常有的事,医生说长期超负荷地工作也是他患病的原因之一。

“前几天他来上班,咳嗽时还咳了好多血,领导劝他安心养病,他也不听,每天坚持上午挂盐水,下午来上班。”谈到盛少华的时候,同事吕雪妃带着既心疼又责怪的语气,“像他这样透支健康,拼命工作的人真的很少见。”

(通讯员 孙文涛)

创建“六型警队” 打造公安铁军



逃生演练进校园

5月13日上午,县公安局镜岭派出所与消防大队走进镜岭镇中心小学,宣传防火防震知识,并与学校联合开展了疏散逃生演练。

演练假设教室因电线短路不慎发生火灾,学校消防安全管理人员立即报警并启动疏散预案,民警与老师立即组织学生有序逃离火场。演练结束后,派出所民警、消防官兵结合日常生活及典型火灾案例,用生动、形象的语言对火灾发生的原因进行了分析,同时有针对性地参训师生详细讲解了校园防火、火灾隐患排查、火灾自救与逃生等基本常识,还现场演示了灭火器使用方法。(通讯员 许灵江 摄)

我县开展打击和防范经济犯罪宣传活动

5月15日,是公安部确定的全国公安机关经济犯罪侦查部门打击和防范经济犯罪宣传日,今年宣传日活动的主题是“打击防范经济犯罪,携手平安法治建设”。

当日,县公安局经侦大队联合人民银行、银监办、工商局、国税局、地税局等部门在县城繁华路段开展打击和防范经济犯罪宣传日系列活动。活动现场,经侦大队民警采取罪案揭秘、受理举报等方式,向前来咨询的群众发放了打击和防范经济犯罪宣传资料,着力宣传“打击违法传销犯罪”和“打假专项行动”的活动成果,并向过往群

众现场讲解识假防骗知识。

活动中还设立法律咨询台,接受人民群众关于经济犯罪的法律咨询或案件举报。现场共发放经济犯罪宣传资料500余份,现场接受群众咨询100余人次。

据经侦大队教导员张鑫平介绍,该活动旨在大力宣传公安机关严密防范和严厉打击各类经济犯罪的成果,全方位、多角度揭露严重侵害人民群众切身利益经济犯罪的手法和社会危害性,着力提升公安机关经侦部门社会管理、公共服务的水平。

(通讯员 许灵江)

两湖南男子盗窃保险箱现金被抓

两名湖南籍男子不约而同地选择从老家来新昌打工,结果工作没找到,却因为打麻将输光钱财,情急之下,两人把学校作为目标实施盗窃。然而,两人被我县警方很快抓获归案。

湖南人龚某今年36岁,年初时带着2000元生活费和女友一起来到新昌找工作。龚某在新昌劳务市场转了一圈,发现绝大部分工作的工资和他预想的差距太大,于是便整天到棋牌室打麻将,没过几天就把生活费输了个精光。

在麻将桌上,龚某结识了老乡张某。张某今年45岁,过年后带着老婆和一双儿女来到新昌,一时也没有找到合适的工作。心灰意冷的他想靠打麻将将来赚点钱,结果钱没赚到,反倒将两个孩子的上学报名费输掉。

“最近刚开学,要不我们到学校里去搞点钱?”两人“同病相怜”,当龚某提出这个想法后,立即得到了张某的支持。

打定主意后,龚某和张某随即付诸行动。两人先到五金店里买来螺丝刀、锤子等作案工具,然后去新昌的各个学校踩点。2月28日凌晨,龚某和张某骑着助动车来到大市聚镇一所中学,翻围墙进入校园,然后潜入办公楼,直奔学校财务室。龚某从窗户里爬进

去,张某则站在门口望风。经过一番寻找,龚某在财务室内找到了保险箱,并用工具把保险箱撬开一条缝,将里面的现金全都抖了出来。两人得手后迅速逃离现场。

第一次合作就取得“辉煌战绩”,这让两人喜出望外,并开始酝酿下一步行动。

3月9日凌晨,龚某和张某又来到新昌某培训学校,从围墙上一个洞口钻进校园。找到财务室后,龚某直接将防盗门撬开,和张某一起将屋里的一只保险箱抬到外面山上,后用铁锤将保险箱砸破,盗走里面的现金。

学校保险箱接连被盗引起了新昌警方的高度重视。为了侦破此案,民警展开了细致的走访调查工作,终于获得了线索。很快,两名犯罪嫌疑人被警方锁定,并在出租房内被民警分别抓获。

经过审讯,龚某和张某均承认了犯罪事实。此外,龚某还交代,在今年2月,他伙同另一名犯罪嫌疑人到羽林街道一所小学内行窃,盗走学校办公室内的一台笔记本电脑。

5月13日,犯罪嫌疑人龚某和张某因涉嫌盗窃罪,已被依法移送审查起诉。

(通讯员 孙文涛)

严防侵财型犯罪大会战

安全提醒:单位保险柜不该过夜存放大额现金

按《企业事业单位内部治安保卫条例》规定,单位应建立现金、票据、印鉴、有价证券等重要物品使用、保管、储存、运输的安全管理制度;一般情况,单位保险箱不能存放大额现金过夜。但部分财会人员贪图方便,未严格执行财务管理制度,违规存放现金、有价证券等贵

重物品,对单位的财产安全构成威胁。我们在此提醒,保险柜最好不要存放较大金额现金,只留少量周转现金为宜。大额现金应随时备案并存入银行。同时,设置必要的人防、物防、技防等设施,加强单位值班管理,切勿让一些不法分子钻了空子。

欢迎点击新昌公安公众服务网
<http://www.xcga.gov.cn/>

医讯

★ 北京大学第四临床医学院 -- 国内权威的北京积水潭医院骨科、手外科专家长期在新昌县张氏骨伤医院指导工作。

★ 医院开设内科、外科门诊,聘请专家坐诊。

咨询电话:86290577
地址:阳光路1号(新昌大桥南面)

华翔大厦 HuaXiang Building

秒杀 限时抢购

超低折扣!

部分服装/皮鞋/超市类商品

活动时间:5月23日(仅限一天)

详见华翔大厦柜台海报!

中南大学2013年秋季招生简章

中南大学为国家首批“211工程”重点建设大学和国家“985工程”高水平大学,在中国大学50强中排名第17位。新昌县人事教育培训中心是经浙江省教育厅批准的我县首家开展网络教育的教学点,现与中南大学联合招收以下专业学员:

- 一、招生专业与层次:
 - ① 专升本:计算机应用、机械电子工程、公路工程、土木工程、公路交通运输、会计学、工商管理、行政管理、法学、电子商务、采矿工程、汉语言文学
 - ② 专科起点本科:计算机科学与技术、机械设计制造及自动化、土木工程、安全工程、工商管理、行政管理、交通运输、物流工程、会计学、法学、汉语言文学
- 二、招生对象:
 - ① 高中起点专科:高中、职高毕业或同等学历
 - ② 专科起点本科:国民教育系列专科毕业生、本科生
- 三、报名地点、时间和手续:

- ① 考生须带本人身份证、毕业证书原件及复印件各2份、一寸彩照2张到新昌人事教育培训中心(新昌宾馆前厅2楼)报名;
- ② 报名时间:即日起至2013年8月20日;
- ③ 报名测试费140元。
- 四、学制和学费:

实行学分制,有效学习年限为2.5-5年;专科总学杂费5120元,专升本总学杂费6800元;分二年缴纳。
- 五、录取与毕业:

入学测试在网上进行,学习方式远程教育,专升本学员须通过英语、计算机全国统考,考试按中南大学统一教学计划在新昌教学点实施;学员修完规定学分,颁发教育部统一注册的毕业证书;通过学位英语考试者授予学位证书。
- 六、联系人:梁老师、董老师
电话:86036100
新昌县人事教育培训中心